

Výběr z těch nej událostí roku 2023

První miminko roku 2023

V porodnici Nemocnice AGEL Šternberk přišlo na svět 1. miminko roku 2023 v České republice, a to již osm minut po silvestrovské půlnoci (0:08). Maminka zde porodila holčičku Aničku o váze 2700 gramů a 45 centimetrů a na malou slečnu se doma v Jívové na Olomoucku už těšil dvouletý bratříček.

Je nám potěšením zveřejnit první dojmy šťastné maminky. „Kdyby měly takový porod všechny ženy, tak by chtěly rodit pořád. Šlo to jako po másle. Hlavně, že jsme obě zdravé a v pořádku. Byla jsem velmi spokojená s veškerým personálem, s jeho ochotou a péčí,“ těší již dvojnásobnou maminku Janu Slíškovou. K premiérovému porodu loňského roku se vyjádřil také MUDr. Tomáš Látal, primář gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice AGEL Šternberk: „Porod proběhl bez komplikací a zcela přirozeným způsobem. Maminka i dítě jsou v pořádku,“ informoval primář.

V pondělí 2. ledna 2023 oficiálně mamince pogratalovalo vedení Nemocnice AGEL Šternberk společně s hejtmanem Olomouckého kraje a starostou Stanislavem Orságem.

Stavba nového domova pro seniory ve Šternberku byla zahájena

V pondělí 24. dubna došlo ke slavnostnímu poklepání základního kamene domova pro seniory v Obloukové ulici ve Šternberku. Kládívka se společně chopili starosta Stanislav Orság, 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje Ivo Slavotínek, místostarostové Jiří Kraus a Leo Czabe, ředitelka Sociálních služeb Šternberk Hana Dvorská, vedoucí od-

boru sociálních věcí městského úřadu Jitka Zajacová a ředitel obchodu společnosti ESOX Pavel Betlach.

Nový domov, reagující na stárnutí populace, je umístěn v blízkosti centra města a Tyršových sadů. Jeho dvoupodlažní struktura využívá terénní svahitost pro efektivní rozložení prostor a bezbariérové uspořádání pro klienty. Každý pokoj bude mít přímý výstup do zahrady, který bude sloužit i jako požární úniková cesta. Budova bude disponovat dvěma vstupy a kapacitou 50 lůžek.

Celkové náklady na výstavbu činí 171 milionů korun, s dotací ve výši téměř 60 milionů korun a zbylou částí hrazenou městem. Projekt je spolufinancován v rámci programu rozvoje a obnovy sociálních služeb.

Provozovatelem bude příspěvková organizace města, Sociální služby Šternberk. Domov bude určen pro občany potřebující celodenní podporu a péči, přičemž přijímání budou pouze ti, kteří tuto službu aktuálně opravdu potřebují.

Šternberské běhání a vítězství Šternberka v akci 10 000 kroků

Akce Šternberské běhání zahrnovala různé běžecké závody, včetně závodu „Běh Šternberským parkem“, který se uskutečnil 29. dubna v Tyršových sadech a byl součástí běžeckého poháru dětí a mládeže Olomouckého kraje. Další akcí byl závod „S kopečka do kopečka“, který se konal 6. září 2023 v ZOO Svatý Kopeček.

Šternberk se po celý rok účastnil výzvy 10 000 kroků a obhájil tak vítězství v kategorii nad 10 tisíc obyvatel „Města kde to šlape.“

Slavnostní vyhlášení výsledků podzimní výzvy proběhlo v sobotu 18. listopadu v Hradci Králové, kde koordinátorka akce za Šternberk paní Dagmar Skupieňová a členka vítězného týmu paní Lenka Lhotská převzaly pro naše město diplom a medaili.

Šternberk se již pošesté připojil k vyhlášené celonárodní výzvě Deset tisíc kroků, kterou organizuje Partnerství pro městskou mobilitu.

Výzva 10 000 kroků pracuje s magickou hranicí deseti tisíc kroků, což odpovídá zhruba vzdálenosti 7,5 kilometru. Ve skutečnosti však stačí mnohem méně kroků, aby byl organismus odolnější. Důležitější než objem je spíše pravidelnost, svižné tempo a příjemné prostředí.

Oslavili jsme 100 let od založení české školy ve Šternberku

V sobotu 10. června jsme oslavili neuvěřitelných 100 let od založení ZŠ Dr. Hrubého. Vnímali jsme v souvislosti s tímto výročím obrovský závazek vůči všem generacím žáků a pedagogů, kteří větší či menší část svých životů propojili s působením na této škole, a proto jsme přichystali celodenní aktivity pro všechny věkové kategorie, pro všechny, kdo se rozhodli slavit společně s námi.

Hlavním bodem programu bylo vystoupení žáků naší školy v prostorách kulturního domu, jež sklídilo ohromný úspěch a potěšilo všechny přítomné návštěvníky a hosty. Ve venkovních prostorách se v odpoledních hodinách zpívalo, hodovalo a veselilo. Pódium poskytl prostor našim bývalým i současným talentovaným žákům. Proběhlo také setkání



bývalých pedagogů, kteří vzpomínali na léta strávená ve škole jednak při posezení, jednak při společné prohlídce školy.

Souběžně s programem v kulturním domě se odehrávaly také akce ve škole, do nichž se malí i velcí návštěvníci aktivně a s nadšením zapojili. Mimo řešení úkolů v rámci připravené stezky po škole mohli návštěvníci také nahlédnout do historické učebny. Ta byla vybavena dobovými rekvizitami speciálně pro tuto příležitost.

Dále jsme ke 100 letům připravili i výroční almanach, jenž nabízí průřez historií školy formou bohaté fotogalerie, medailonků osobností, ukázek výtvarných prací a v neposlední řadě také vzpomínek a jmenných seznamů absolventů školy a pedagogického sboru v jednotlivých ročnících.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a samotné realizaci oslav. Poděkování patří i zřizovateli školy, jímž je město Šternberk, a všem našim sponzorům a partnerům, velice si vážíme projevené podpory.

Děkujeme rovněž všem návštěvníkům za hojnou účast a doufáme, že jste si den užili stejně jako my.

Ecce Homo 2023

Závod Mistrovství Evropy Ecce Homo 2023, který se konal 4. června, představoval 42. ročník tohoto prestižního automobilového závodu do vrchu. Vyhrál ho italský jezdec Christian Merli, zatímco český závodník Petr Trnka stanovil nový národní rekord na trati.

Valtr Racing Team a Buggyra Racing poskytlí nezapomenutelné zážitky s dakarskými kamiony, což byl vrchol víkendu pro mnoho fanoušků. Počasí bylo ideální a atmosféra kolem trati živá a nadšená. Tento ročník Ecce Homo byl oslavou motoristického sportu a komunity, která jej podporuje.



Festival zdraví a inspirace (1. ročník)

První ročník Festivalu zdraví a inspirace se konal 7. října 2023 v Kulturním domě Šternberk. Tento festival nabídl řadu přednášek, stánkový prodej, soutěž v pečení domácího chleba a širokou nabídku zdravého občerstvení. Mezi vystavovateli byli například prodejci veganského jídla, homeopatických přípravků, astrologové, výrobci magických šperků a mnoho dalších. Návštěvníci měli také možnost se zúčastnit seminářů a workshopů zaměřených na zdravý životní styl, spirituality a alternativní medicínu. Festival byl určen pro všechny, kdo hledali inspiraci pro zdravější životní styl a chtěli se dozvědět více o různých aspektech zdraví a pohody.

Mural art na štítové zdi Základní umělecké školy Šternberk

Na budově Základní umělecké školy ve Šternberku vznikl mural art z dílny šternberského výtvarníka francouzského původu pana Vincenta Chigniera. Návrh malby spojuje minulost, současnost i budoucnost města Šternberka, jsou zastoupeny významné osobnosti, události, milníky. Je to první dílo tohoto výtvarníka na budově ve Šternberku, brzy ho však čeká další. „Mural představuje téma historie Šternberka v uměleckém, sportovním i každodenním kulturním životě,“ řekl k dílu autor Vincent Chignier. „Výsledná koláž zvýrazňuje různá místa, momenty, předměty anebo historické postavy. Fragmenty obrazu vypadají jako kousky paměti či záblesky, které se nám vybaví v paměti. Můžeme vidět například budovu radnice v podobě před rokem 1868, dřívější fasádu Komerční banky. Součástí jsou také okamžiky ze závodního fenoménu Ecce Homo. Myslivecký lesní roh, viditelný na pravé straně, je poctou hudební škole a všem hudebníkům a hudebním učňům z našeho města. A nakonec nesměl chybět ani portrét Alberta ze Šternberka. Abstraktní prvky umožňují vytvořit spojnicí mezi všemi těmito fragmenty obrazů.“

Cena města

Na slavnostním ceremoniálu v Hodovním sále šternberského hradu byly 17. listopadu uděleny Ceny města Šternberka šesti významným osobnostem. Starosta Stanislav Orság spolu s 1. místostarostou Jiřím Krausem ocenili přispěvatele v oblastech hudby, kultury, sportu a památkové péče. Mezi oceněnými byli dirigent Tomáš Níkl, fotograf Antonín Gerža, propagátor města Josef Londa, děkan Antonín Pechal, závodník Petr Trnka a kaste-lánka hradu Helena Gottwaldová. Akce byla obohacena o hudební vystoupení klavíristky Hildegard Kuglerové. Udělení cen se konalo již

(red)

